

内蒙古第三批生态环境保护督察工作启动

呼和浩特讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,按照《中央生态环境保护督察规定》要求,进一步传导压力、压实责任、解决问题,切实推进各盟市生态环境保护和污染防治攻坚战。自治区党委、政府2019年分两批对呼和浩特市、包头市、通辽市、赤峰市、巴彦淖尔市、乌海市等6个市进行了生态环境保护督察工作,日前,内蒙古第三批生态环境保护督察工作全面启动。

根据《2020年自治区生态环境保护督察工作方案》安排,内蒙古3个生态环境保护督察组已分别于7月29日、7月31日和8月1日进驻呼伦贝尔市、锡林郭勒盟、兴安盟三地,并召开生态环境保护督察工作动员会,就

此次督察工作提出明确要求。

动员会要求,坚定不移贯彻落实习近平生态文明思想,坚定不移贯彻落实全国生态环境保护大会精神和习近平总书记参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时讲话精神,坚决打好污染防治攻坚战,聚焦污染防治攻坚战重点领域、突出问题,有的放矢;认真细致,客观公正,把问题查准查实,把情况查清查透,做到见事见人见责任;既查不作为、慢作为,也查乱作为、滥作为,特别是要重拳打击生态环保治污中的“一刀切”行为;加强边督边改边公开,督察中发现的突出问题和正面典型将按有关要求向社会公开,回应社会关切,接受群众监督。

此次督察的重点为各盟市学习贯彻落实习近平生态文明思想以及贯彻落实新发展理念、推动高质量发展情况,贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府生态文明建设和生态环境保护决策部署情况,执行国家和自治区生态环境保护法律法规、政策制度、标准规范、规划计划情况,落实中央生态环境保护督察及“回头看”整改进展情况,落实生态环境保护主体责任,强化环境保护党政同责和一岗双责,解决突出生态环境问题和人民群众反映强烈的问题等情况。

根据督察组职责,内蒙古生态环境保护督察组在驻地设立专门值班电话和专门邮政信箱,受理被督察地区生态环境保护方面的

来信来电举报。内蒙古第一生态环境保护督察组督察进驻呼伦贝尔市期间(2020年7月29日至8月22日)设立专门值班电话:(0470)8218371,专门邮政信箱:内蒙古呼伦贝尔市A009号邮政信箱。内蒙古第二生态环境保护督察组督察进驻兴安盟期间(2020年8月1日至8月25日)设立专门值班电话:(0482)8268773,专门邮政信箱:兴安盟10001号邮政信箱。内蒙古第三生态环境保护督察组督察进驻锡林郭勒盟期间(2020年7月31日至8月24日)设立专门值班电话:(0479)8101713,专门邮政信箱:锡林郭勒盟00012号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每日8:00至20:00。(梁亮)

“八一”建军节前夕,武警内蒙古总队党委领导前往总队医院慰问住院官兵。长期以来,武警内蒙古总队始终把保障军人的健康作为工作的出发点和落脚点,高度重视官兵健康,坚持在重大节日慰问官兵,让他们充分感受到来自组织的关怀和温暖。

顾鑫 牛玉林 摄



立足岗位真情宣讲 大力弘扬时代新风

巴彦浩特讯 近日,由阿拉善盟司法局举办的全盟司法行政系统“庆祝建盟40周年·司法好声音”法律宣讲比赛圆满收官。

本次比赛,选手们紧紧围绕弘扬社会主义核心价值观,打好“三大攻坚战”、民法典颁布实施等主题,讲述亲身代理的案件,反映司法行政干部工作生活的真实场景:脱贫攻坚路上,司法行政人创新工作,精准普法,携手助力贫困户脱贫致富;辍学女童家中,司法行政人温情普法,施之援手,帮助孩子重返校园;田间地头,公证员顶烈日、冒酷暑,维护瓜农权益;平凡岗位中,人

民调解员走戈壁、翻沙海,践行新时代“枫桥经验”……一个个鲜活生动、朴实感人的“司法行政故事”和典型案例,展示了全盟司法行政系统伴随建盟40周年的风雨历程,为维护社会和谐稳定、彰显公平正义发挥积极作用。

此次宣讲,充分发挥了阿拉善盟法律人才的法治宣传作用,为更好地打造互动型、服务型、创新型普法宣传模式,高起点建立“以案释法”宣讲团队奠定了基础,开创了全盟法治宣传新局面。

(阿拉善盟司法局供稿)



稳企业 保就业

中行内蒙古分行助力民营企业稳产达产

本报讯 (记者杨乐 通讯员郭静 张桐) 近日,由自治区统战部、自治区工商联、人民银行呼和浩特中心支行、自治区地方金融监督管理局联合主办,中国银行内蒙古分行承办的金融助力民营企业稳产达产对接会在呼和浩特举行。

此次对接会,充分发挥金融作用,扎实做好“六稳”工作,全力落实“六保”任务,进一步畅通民营企业融资渠道,助力民营企业复工复产、稳产达产,为搭建便捷化、常态化的银企合作平台,实现银企共赢发展提供了有力支撑。

活动现场,中国银行内蒙古分行行长陈志能与内蒙古自治区工商联主席安润生代表双方单位签署了合作框架协议,双方将以此

次签约为契机,加强双向交流合作,建立信息互通机制,充分发挥各自优势,合力做好金融支持民营企业工作。中行内蒙古分行现场还与内蒙古光威碳纤维有限公司签订了授信总量6亿元的合作协议,并向全区196家民营企业介绍了金融支持民营企业服务产品,同时,针对企业政策咨询、融资需求进行了现场解答。

年初以来,中行内蒙古分行提高政治站位,强化责任担当,坚决贯彻落实党中央、国务院、总行党委、自治区党委、政府各项决策部署,为支持全区疫情防控和复工复产、助力脱贫攻坚、推动重大项目开工复工、支持民营小微企业发展、服务奶业振兴战略等重点领域,提供了优质高效的金融服务,为自治区做好“六稳”工作,落实“六保”任务贡献

了金融力量。期间,先后发布支持疫情防控15项措施、支持小微企业和个体工商户复工复产16项措施、支持稳外贸12项措施,为重点民生保障企业发行疫情防控债等业务72亿元,累计发放贷款420亿元,同比多增超过90亿元,同比增幅达到近30%。其中,发放民营企业贷款近160亿元,发放小微企业贷款近百亿元,切实承担起金融支持稳企业保就业的工作重任,得到了社会各界的高度认可。



(巴林右旗司法局供稿)

搭乘文化快车 打造普法品牌

大板讯 为深入贯彻落实习近平总书记对法治宣传教育工作提出的“要创新宣传形式,注重宣传实效”要求,赤峰市巴林右旗积极创新普法宣传思路,将“法治与文化”有机结合起来,培育特色普法品牌,为全面推进依法治旗奠定坚实法治基础。

一是成立“法治乌兰牧骑”,实现专业文艺团体与普法工作的有机结合。2018年7月,巴林右旗成立“法治乌兰牧骑”。“法治乌兰牧骑”用群众喜闻乐见的文艺形式,将法治内容与乌兰牧骑节目有效融合,创作了一批思想性、法治性、艺术性、观赏性有机统一的相声、小品、好来宝等法治文艺作品。自成立以来,深入基层开展法治演出60余场次,将法治理念和法律知识送入千家万户。

二是利用巴林右旗“中国好来宝之乡”的金字招牌,力求民间文艺与普法工作融合增效。巴林右旗司法局与巴林右旗四胡艺术协会联合成立了“法韵德音好来宝”普法宣传大队,将悠久的民族文艺与普法工作深度融合,打造又一具有地区优势、民族特色的法治宣传品牌。“法韵德音好来宝”普法宣传大队深入农村牧区、社区、机关、厂矿、企业、学校等基层一线巡演38场次,将尊法、守法、用法理念和优秀的传统美德通过“好来宝”说唱的形式,实现最广泛的传播。

三是专业普法力量“搭车上路”,提供富有实效的法律服务。在“法治乌兰牧骑”“法韵德音好来宝”普法宣传大队演出过程中,巴林右旗司法局组织律师、公证员、法律服务工作者随队开展法治宣传,提供法律咨询等法律服务,让群众享受优质、便捷、高效的法律服务,切实增强法治获得感、幸福感。几年来,共发放法律宣传资料50000余份,解答法律咨询6000多人次,受教育群众80000多人次。

四是多种形式争奇斗艳,切实增强群众法治获得感。近年来,组织开展“普法惠民、共促和谐”法治文艺巡演6场次,开展“培育法治文化社区、建设幸福巴林右旗”普法志愿者专场文艺晚会,通过喜闻乐见的形式,让法治文化深入人心,用法治力量引导居民群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、遇到困难靠法,真正让法治精神融入生活,让法治思维成为习惯。组织编排录制法治宣传纪录片、微电影、公益广告、微视频《巴林草原圆舞曲》《春暖花开》《幸福巴林 吉祥校园》《捍卫家园》《我与宪法》等,通过广播、电视、微信进行宣传,取得了良好的社会效果。抓住传统祭祀敖包、那达慕大会人员密集有利时机,开展与农牧民群众生产、生活密切相关的法律知识宣传。利用网络、手机普法方式,推动法治宣传在区域和群体上的全覆盖。在“巴林右旗掌上12348”微信公众号上,开通了“普法知识”“以案释法”等专栏,几年来,向群众推送法律法规信息10000余条。